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ВПЛИВ ФОНОВОЇ МУЗИКИ НА ПАРАМЕТРИ УВАГИ  
ТА ЕЛЕКТРИЧНУ АКИВНІСТЬ ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

 
В с т у п . Фонова музика часто використовується під час розумової роботи, проте чи дійсно вона допомагає у цих 

задачах, чи це просто звичка, яка може знижувати продуктивність роботи, питання, яке потребує досліджень. Дані 
літератури свідчать про різновекторний вплив музичного супроводу на когнітивні функції, що залежать від жанру, 
музичного досвіду, властивостей нервових процесів людини, що може бути наслідком індивідуальної мінливості ней-
ронних реакцій на музику. Метою роботи було вивчення впливу фонової музики на виконання завдань, що потребу-
ють концентрації уваги, та з'ясування нейрофізіологічних механізмів, що лежать в основі цих процесів за допомогою 
аналізу електричної активності мозку. 

М е т о д и .  В дослідженні взяло участь 20 студентів віком від 18 до 25 років. Оцінку  уваги здійснювали за резуль-
татами тесту "коректурна проба". ЕЕГ реєстрували під час проходження тестів на увагу в тиші та під час фоново-
го звучання класичної музики. Проводився груповий порівняльний аналіз спектральної потужності в наступних час-
тотних діапазонах: тета (4–7,49 Гц), альфа-1 (7,5–9,9 Гц), альфа-2 (10–12,9 Гц),  бета-1 (13–23,9 Гц), бета-2 (24–35 Гц). 

Р е з у л ь т а т и .  Виявлено, що на фоні музики знижувалась швидкість, загальна кількість переглянутих та викре-
слених літер в коректурній пробі порівняно з виконанням без музики. Кількість помилок і показник концентрації уваги 
не відрізнялись без музики та за її присутності. Виконання завдань на фоні музики супроводжувалось зниженням спе-
ктральної потужності ЕЕГ в тета та бета-2 частотних діапазонах порівняно із аналогічним завданням без музики.  

В и с н о в к и . Фонова музика погіршувала продуктивність виконання завдань, але не впливала на її точність, що 
свідчить про наявність інтерференції між обробкою слухових та зорових стимулів. Зниження спектральної потуж-
ності в тета- та бета-2 частотних діапазонах ЕЕГ при виконанні коректурної проби на фоні музики відображує зме-
ншення навантаження на оперативну пам'ять та рівня напруженості. Такі зміни можуть бути наслідком зниження 
новизни завдання та заспокійливого впливу приємної музики. Використання музики у ролі фону для розумової праці 
залишається спірною ідеєю, з огляду на зниження темпу роботи, хоча музика може бути корисним інструментом для 
нормалізації психоемоційного стану.  

 
К л ю ч о в і  с л о в а : фонова музика, когнітивні функції, концентрація уваги, ЕЕГ, спектральна потужність, 

виконання завдань, навантаження на оперативну пам'ять. 
 
Вступ 
Багато людей використовує музичний супровід для 

виконання різних повсякденних завдань, у тому числі 
тих, що вимагають суттєвого розумового навантаження. 
Проте чи дійсно музика нам допомагає у цих задачах, 
чи це просто звичка, яка може знижувати продуктив-
ність роботи, питання, що потребує наукового підходу. 
Бо окрім суто психологічного ефекту покращення емо-
ційного стану при прослуховуванні приємної музики, в 
мозку можуть відбуватись конкуруючі процеси за ресур-
си робочої пам'яті при одночасному виконанні завдання 
та прослуховуванні музики, що може негативно позна-
читися на швидкості та/або якості роботи. 

Метою нашої статті є вивчення впливу фонової му-
зики на виконання завдань, що потребують концентра-
ції уваги та з'ясування нейрофізіологічних механізмів, 
що лежать в основі цих процесів за допомогою аналізу 
електричної активності мозку. 

Огляд літератури. 
Питання впливу фонової музики на перебіг когнітив-

них процесів є предметом вивчення як психологів, так і 
психофізіологів. Зважаючи на повсюдний музичний су-
провід у громадських місцях, в офісах, поширення ве-
ликої кількості списків аудіотреків "для продуктивної 
праці" на стрімінгових сервісах, важливо зрозуміти, яка 

саме музика може покращувати виконання завдань, чи 
принаймні не відволікати від них, та з'ясувати, чи це 
підходить для всіх людей, чи для осіб з певними влас-
тивостями нервової системи. У роботі Cassidy G. та 
MacDonald R. (2007) показано, що за наявності музич-
ного фону різного жанру (збуджуючого та заспокійливо-
го) результати тестів на короткочасну пам'ять та Струп-
тесту, за яким оцінюють увагу, погіршувались порівняно 
з групою, що виконували ці завдання в тиші. При цьому 
ефект був більш виражений у інтровертів, які показали 
найвищі результати в завданнях у тиші, і мали найбіль-
ше погіршення на фоні різних типів музики та шуму, ви-
користаного в дослідженнях. В оглядовій роботі 
Küssner M. B (2017), проаналізовані наявні дослідження 
щодо впливу фонової музики на продуктивність когніти-
вних завдань, показано, що фонова музика може мати 
різноманітні ефекти на увагу та когнітивні функції, як 
корисні так і шкідливі. Причому автори вважають, що 
класична теорія Ганса Айзенка щодо низького рівня 
активації головного мозку в екстравертів, а отже доці-
льність застосування бадьорої музики для них, не по-
яснює різноманітних ефектів музики на людей з різним 
рівнем екстраверсії. Важливим є не тільки аналіз ре-
зультатів тестів на увагу та пам'ять на фоні музики, а і 
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аналіз електричної активності мозку в цих станах, який 
допомагає прояснити, які саме зміни відбуваються у 
зв'язку з присутністю музичного фону під час діяльності. 
На основі аналізу наявних досліджень автор робить 
висновок, що більш ефективним є слухання стимулюю-
чої музики перед початком розумової роботи, а не під 
час. Також є дані про позитивний ефект музики на ува-
гу, наприклад, Woods K та ін. (2021) виявили, що сти-
мулююча музика може підтримувати увагу у осіб із тру-
днощами в концентрації уваги, впливаючи на численні 
взаємопов'язані нейромережі, які зазвичай об'єднані, 
щоб підтримувати виконання різноманітних когнітивних 
завдань. Крім того, дослідження Du M. та ін. (2020) по-
казали, що фонова музика впливає на нейрональні ре-
акції під час розуміння читання, підкреслюючи вплив 
музики на когнітивні процеси. А в роботі Que Y. та ін. 
(2023) вивчали вплив фонової музики на розуміння про-
читаного тексту та аналізували рівень когнітивного нава-
нтаження за рухами очей. Було показано, що хоч резуль-
тати тестування після читання тексту не відрізнялися в 
групі з фоновою музикою та без неї, за характером фік-
сацій очей група на фоні музики мала більше наванта-
ження, втім рівень його залежав від звички учасників 
виконувати завдання під музику Загалом, література 
підтверджує, що фонова музика може впливати на за-
вдання, що потребують уваги, причому дані ЕЕГ надають 
цінні уявлення про нейрональні механізми цих ефектів.  

Методи 
Було проведено дослідження параметрів уваги та 

електричної активності головного мозку в стані спокою 
та під час виконання тесту "коректурна проба" 20 сту-
дентів КНУ імені Тараса Шевченка віком 17-25 років 
(18,12±1,96), з них 18 обстежуваних було жіночої статі. 
Усі обстежувані були здоровими та не хворіли на нев-
рологічні та психічні захворювання. Згідно з протоколом 
дослідження, у обстежуваних реєстрували ЕЕГ в стані 
спокою та під час виконання тесту спочатку без фоно-
вої музики, потім у тій же послідовності, але наступні 
етапи супроводжувалися звучанням музики. У ролі му-
зичного супроводу було використано аудіозаписи творів 
французького композитора Клода Дебюссі для форте-
піано. Музика Клода Дебюссі відзначається ніжністю та 
ефемерністю звуків, які створюють атмосферу мрійли-
вості та легкості, в якій мелодійні лінії переплітаються з 
дивовижною гармонією. Обрали саме цю музику, оскі-
льки хоч вона й належить до класичної, та є менш ві-
домою для пересічної людини, що не має музичної 
освіти, то ж ми уникали ефекту знайомості мелодій, так 
як знайома приємна музика має виражений вплив на 
емоції, які складно порівнювати при аналізі.  

Оцінку довільної уваги здійснювали за допомогою 
бланкового варіанту методики "Коректурна проба" 
(Психологу для роботи, 2012, с. 22) двічі – без та на 
фоні музичної стимуляції. Після опрацювання резуль-
татів аналізували наступні показники: загальний час 
виконання проби (t, с); загальна кількість переглянутих 
символів до останнього вибраного символу (N, шт); 
Загальна кількість викреслених символів (M, шт); Про-
пущені символи (P, шт); помилково вибрані символи 
(O, шт). На основі цих показників розраховували пока-
зник швидкості уваги (продуктивність уваги) – 
A=N/t (знаків за секунду); концентрація уваги (% пра-

вильно виділених символів від усіх, що потрібно було 
виділити) K=((M-O)*100)/n (%). 

Запис ЕЕГ проводили у спеціально обладнаному 
приміщенні за допомогою багатоканального електроен-
цефалографа "Нейрон-Спектр-4". ЕЕГ реєстрували 
монополярно, у ролі референтного використовувався 
іпсілатеральний вушний електрод. Електроди розміщу-
вались за міжнародною системою 10–20 % у 16 симет-
ричних точках поверхні голови: передлобових 
(Fp1/Fр2), середньолобових (F3/F4), бічнолобових 
(F7/F8), центральних (С3/С4), передніх (Т3/Т4) та задніх 
скроневих (Т5/Т6), тім'яних (Р3/Р4) та потиличних 
(О1/О2) та 3-х центральних (Fz, Cz та  Pz) – всього  
19 відведень. проведено аналіз первинних даних ЕЕГ від 
20 учасників експерименту, всього – 140 проб. Отримані 
дані були оброблені в середовищі MATLAB 2020В (The 
MathWorks) за допомогою програмного пакету 
EEGLAB2020.1 (SCCN, https://sccn.ucsd.edu/eeglab). Бу-
ло проведено попередню обробку сигналів електричної 
активності головного мозку. 

На першому етапі в записах за допомогою режекту-
ючого фільтру були відсічені дані, які не знаходились у 
межах частот від 1 до 45 Гц, і за допомогою мережево-
го фільтру – дані, які знаходились на частоті 50 Гц. На 
наступному етапі встановлювали референтну точку 
системи монтажу. Для виявлення та видалення окору-
хових артефактів використали аналіз незалежних ком-
понент (ICA). На основі оброблених даних проводився 
груповий аналіз та були розраховані топокарти спект-
ральної потужності (СП) в наступних частотних діапазо-
нах тета-ритм (4–7,49 Гц), альфа-1 (7,5–9,9 Гц), альфа-2 
(10–12,9 Гц),  бета-1 (13–23,9 Гц), бета-2 (24–35 Гц). 

Статистичний аналіз даних проводили за допомо-
гою програмного пакету STATISTICA 12 (TIBCO, Пало-
Альто, США). За допомогою критерію Шапіро-Вілка бу-
ло встановлено, що переважна більшість аналізованих 
ЕЕГ показників не характеризувались нормальним роз-
поділом даних, тому для оцінки значущості отриманих 
змін використовували непараметричні статистичні кри-
терії. Для порівняння залежних вибірок використовува-
ли критерій Вілкоксона. Для порівняння показників ко-
ректурної проби застосовували t-критерій Ст'юдента 
для перевірки рівності середніх значень у двох вибір-
ках. Рівень значущості приймали за 0,05. 

Результати 
Перш за все ми опитували обстежуваних, чи сподо-

балась їм музика, яка використовувалась у ролі фоно-
вої в другій частині дослідження. За 5-бальною шкалою 
ця музика була оцінена обстежуваними на 4,88±0,33. Із 
20 обстежуваних двоє відповіли, що музика їм заважа-
ла зосередитись на виконанні завдань, решта учасників 
відзначили, що музика допомагала зосередитись (12) 
або не впливала (6). Точно визначити які саме музичні 
твори звучали під час експерименту не зміг жоден з 
обстежуваних, проте визначило музику як "трохи зна-
йому" троє з двадцяти респондентів. Тож загалом за-
стосована нами у ролі фону фортепіанна музика Клода 
Дебюссі була оцінена обстежуваними як приємна, мало-
знайома, та така, що не заважає виконанню завдань. 

Результати статистичного аналізу показників корек-
турної проби без музики та за умов фонової музичної 
стимуляції наведено у таблиці 1. 
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Таблиця  1 
Показники коректурної проби за умов її виконання в тиші та на фоні музичного супроводу (M±SD), n=20. 

Показник уваги Без музичного супроводу На фоні музичного супроводу Рівень значущості, р 
Концентрація, ум.од 94,40±4.04 94,14±4,74 0,736 
Швидкість, знаків/c 1,64±0,39 1,32±0,41 0,014 
Загальна к-сть знаків 490,75±118,38 396,40±125,11 0,013 
К-сть викреслених літер 117,1±22,67 94,65±35,47 0,014 
К-сть пропущених літер 6,85±6,34 5,47±5,87 0,524 
Помилково викреслені літери 0,55±1,00 0,47±0,84 0,878 

 
Як видно з наведених даних, під час звучання фоно-

вої музики продуктивність роботи з бланками знижува-
лась, що відображено в показниках швидкості, загальної 
кількості переглянутих знаків та кількості викреслених 
відповідно до завдання літер. Проте показники, які хара-
ктеризують точність роботи і концентрацію уваги не від-
різнялись без та на фоні музикального супроводу.  

Порівняльний аналіз спектральної потужності (СП) 
основних частотних діапазонів ЕЕГ під час виконання 
коректурної проби в тиші та на фоні музики показав 
(див. рис. 1), що порівняно із музичним фоном виконан-
ня тесту на увагу в тиші супроводжувалося вищою СП в 
тета-діапазоні ЕЕГ в лівих передлобовому, задньоскро-
невому, центральному та правому середньолобовому 
відведеннях. В діапазоні альфа-ритму відмінності між 
тишею і музичним фоном були дуже незначні – зафік-
совано вищу СП в лівому тім'яному та правому задньо-
скроневому відведеннях для альфа-1, та вищу СП 
альфа-2 у лівому передлобовому відведенні. Жодних 
значущих відмінностей не виявлено у бета-1 піддіапа-
зоні. Натомість найбільш суттєва різниця в СП між ви-
конанням завдання в тиші та на фоні музики відзнача-
лась у високочастотному бета-2 діапазоні, як видно з 
рис. 1, амплітуда цих хвиль ЕЕГ значуще знижувалась 
по всьому скальпу під час наявності музичного фону. 

Дискусія і висновки  
Як видно з результатів, наявність фонової музики 

під час виконання завдання, що потребує певного рівня 
зосередженості позначилась на продуктивності обробки 
інформації, що виявилося у зниженні швидкості роботи, 
проте не позначилось на точності, оскільки кількість по-
милок та пропущених знаків не змінилась. Отримані дані 
перегукуються з дослідженням Cassidy G. and 
MacDonald R. (2007), в яких продуктивність виконання 
була знижена для всіх когнітивних завдань (тести на па-
м'ять та Струп-тест) за наявності фонового звуку (музики 
або шуму) порівняно з тишею. Щоб зрозуміти, що стоїть 
за цими результатами, звернемось до порівняння СП в 
різних частотних діапазонів ЕЕГ. Основні зміни стосува-
лися тета- та бета-2 піддіапазонах, СП в яких була знач-
но вища без музичного супроводу.  

Функціональне значення тета-ритму за умов розумо-
вої праці полягає в забезпеченні процесів оперативної 
пам'яті, зростання СП в тета-діапазоні відображує збі-
льшення когнітивного навантаження (Puma, 2018), а 
зростання в лівій лобовій корі пов'язують зі збільшен-
ням кількості слухової і зорової інформації, яку потрібно 
запам'ятати (Demanuele, 2013). Зменшення СП тета-
ритму під час виконання коректурної проби на фоні му-
зики можна пояснити тим, що це завдання обстежува-
ними виконувалось вдруге під час музики, відповідно 
вже міг виробитись певний алгоритм дії і навантаження 
на систему робочої пам'яті було меншим. 

Проаналізуємо наявну в обох умовах виражену СП в 
бета-1 діапазоні ЕЕГ. Низькочастотний піддіапазон бе-
та-ритму вважається згідно з даними літератури 

(Abhang et al., 2016) маркером сфокусованої, зверненої 
всередину уваги. Вираженість бета-хвиль в ЕЕГ при вико-
нанні завдань на увагу були описані в роботі (Riddle J. et al., 
2019), де простежили причинно-наслідкові докази ролі 
коливань бета-діапазону в задачах, що вимагають top-
down уваги. Крім того, Ko et al. (2017) продемонструва-
ли, що потужність бета-діапазону, особливо в потилич-
ній області, пов'язана із зоровою увагою, її збільшення 
фіксували перед правильними відповідями. Крім того, 
Kapsali et al. (2020) припустив, що зміни в низькочасто-
тних бета-коливаннях свідчать про залучення нейрон-
них ансамблів, які кодують важливу для завдання інфо-
рмацію в когнітивних процесах, таких як увага. Ґрунту-
ючись на нещодавніх дослідженнях, Küssner M.B (2017) 
припускає, що бета-потужність може бути не лише інди-
катором пильності та уваги, але й предиктором вико-
нання когнітивних завдань. Зазначимо, що в нашому 
дослідженні змін у низькочастотному діапазоні на фоні 
музики не відбулося – фокус спостерігався у тім'яно-
потиличних ділянках, де знаходяться асоціативні зони, 
залучені в обробку зорових символів як в тиші, так і на 
фоні музики. То ж, можна припустити, що наявність 
музичного фону не порушувала процеси концентрації, 
що також видно з результатів коректурною проби.  

Щодо бета-2 діапазону – в ЕЕГ літературі (Abhang et al., 
2016) він описується як один із корелятів занепокоєння, 
високого рівня збудження, енергійності, що може су-
проводжувати виконання завдань. Тут дуже прикметно, 
що саме СП бета-2 коливань знизилася на фоні музики. 
У роботі Ko L. з співавт. (2017) було показано, що подо-
вженню часу відповіді передувало збільшення дельта- і 
тета-коливань ЕЕГ в потиличних ділянках та зниження 
бета-потужності в потиличній та скроневій областях, 
останнє перекликається з нашими результатами на 
фоні музики. То ж можемо припустити, що в нашому 
дослідженні при проходженні тестів на увагу на фоні 
музики знизився рівень напруги порівняно з першим 
проходженням коректурної проби, і тут може бути два 
пояснення – або це результат зменшення новизни при 
виконанні роботи, або це заспокійливий ефект фонової 
музики. З одного боку, тип задачі при виконанні на фоні 
музики дійсно вже був знайомим, але конкретне за-
вдання, які саме літери викреслювати, а які підкреслю-
вати в коректурній пробі відрізнялися від першого тес-
тування, то ж певний елемент новизни все ж був прису-
тній. Враховуючи зниження швидкості роботи все ж 
вважаємо, що зниження СП в у високочастотному бета-
діапазоні є проявом заспокійливого впливу музики, що 
звучала під час виконання завдань. В дослідженні 
Nadon É. з співавт. (2021) показано, що музика з низь-
ким темпом, м'якими звуками або безліччю нюансів 
може мати заспокійливий ефект на мозкову активність, 
використаний нами музичний фон якраз підпадає під 
зазначені характеристики. 
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Рис. 1. Топографічні карти спектральної потужності в основних частотних діапазонах ЕЕГ  
під час виконання коректурної проби без музики (ліворуч) та на фоні музичного супроводу (по центру) (n=20).  

Праворуч чорними точками представлено відведення ЕЕГ, червоні точки позначають ті ділянки,  
де зафіксовані значущі відмінності (р < 0,05) порівняно з групою без фонової музичної стимуляції.  

Кольорова шкала ілюструє значення потужності (мкВ2) в кожному частотному діапазоні 



~ 36 ~ В І С Н И К  Київського національного університету імені Тараса Шевченка  
 

 
ISSN 1728-3817 (Print), ISSN 2308-8036 (Online) 

Те, що застосована нами заспокійлива музика Дебю-
cсі сповільнила темп роботи, але не погіршувала конце-
нтрацію уваги, може бути відправною точкою для пода-
льших досліджень з урахуванням вихідного рівня акти-
вації кори великих півкуль обстежуваних. У роботі 
Burkhard A та ін. (2018) не було виявлено змін швидкості 
реакції вибору та кількості пропущених у цьому тесті по-
милок на фоні як заспокійливої, так і стимулюючої музи-
ки. Так само автори не виявили значущих відмінностей у 
латентностях та амплітуді потенціалів, пов'язаних із по-
діями, які вони реєстрували під час проходження тесту 
реакції вибору. Ймовірно для завдань типу реакції вибо-
ру, яке є досить простим і не вимагає значних ресурсів 
уваги, музичний фон не конкурує із завданням, оскільки 
різні нейромережі залучені в їх обробку. 

Варто відзначити, що суб'єктивно більшість обсте-
жуваних звітували про позитивний вплив музики на їх 
зосередженість на завданнях, хоча об'єктивно ми ви-
явили зниження темпу і відсутність змін у точності ро-
боти. Цей результат перекликається з даними, описа-
ними Kiss L. та ін. (2021), в їх дослідженні фонова му-
зика ніяк не вплинула на показники часу реакції, проте 
результати опитування свідчили про покращення кон-
центрації за рахунок зменшення "блукання думок" на 
фоні музики. Тут застосовували різні за жанрами му-
зичні твори, відібрані за принципом вподобання самих 
обстежуваних. Схоже, що люди, не маючи об'єктивних 
критеріїв їх роботи, можуть мати хибні уявлення щодо 
впливу фонової музики, за рахунок покращення пси-
хоемоційного стану. 

Загалом мозок людини часто стикається з ситуаці-
єю, коли потрібно обробляти мультимодальну інфор-
мацію, найчастіше якраз із зорового та слухового ка-
налу. Слухові стимули можуть перешкоджати зоровій 
обробці, навіть якщо вони не містять слів, тобто нема 
прямої інтерференції між завданнями. У роботі Du M. 
зі співавт. (2020), проаналізували, як впливала фоно-
ва музика на амплітуду компоненту N400, що виникає 
при завданнях, де потрібно опрацювати лексичні сти-
мули і виявити в них помилки. Вчені виявили, що хоча 
якість виконання завдання на фоні музики не змінила-
ся, проте амплітуда N400 на фоні музики зростала, що 
відображає підвищену складність семантичної інтег-
рації. Такі зміни в літературі інтерпретують як потребу 
більших зусиль, щоб інтегрувати значення стимулу в 
попередні контексти. Тобто навіть якщо об'єктивні ре-
зультати виконаного завдання на фоні музики не від-
різняються від таких в умовах тиші, мозку доводиться 
докладати більших зусиль, щоб отримати цей резуль-
тат, розподіляючи увагу між двома потоками. То ж 
знову виникає питання щодо доцільності будь-якого 
музичного супроводу під час виконання завдань, осо-
бливо пов'язаних із читанням. 

Фонова музика під час виконання завдання, що по-
требує певного рівня зосередженості позначилась на 
продуктивності обробки інформації, що виявилося в 
падінні швидкості роботи, проте не позначилась на 
концентрації уваги. Виконання коректурної проби на 
фоні музики супроводжувалось зниженням СП тета і 
високочастотного піддіапазону бета-коливань в ЕЕГ 
порівняно з виконанням аналогічно завдання в тиші, 
що відображує зниження навантаження на робочу па-
м'ять та рівня напруженості. Такі зміни можуть бути 
наслідком зниження новизни завдання та заспокійли-
вого впливу приємної музики. 

Таким чином, хоча фонова музика часто використо-
вується для підтримки уваги, але мало відомо про те, 

які музичні властивості сприяють концентрації уваги. Це 
може бути наслідком міжіндивідуальної мінливості ней-
ронних реакцій на музику. Тому надалі доцільним буде 
дослідити, які зміни в ЕЕГ людини корелюють з покра-
щенням концентрації уваги на фоні музики, з'ясувати 
наявність зв'язку з індивідуально-типологічними харак-
теристиками для того, щоб сформулювати індивідуаль-
ні рекомендації щодо доцільності використання музич-
ного супроводу під час розумової праці. 
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INFLUENCE OF BACKGROUND MUSIC ON ATTENTION PARAMETERS AND ELECTRICAL BRAIN ACTIVITY 

 
B a c k g r o u n d .  Background music is often used during mental work; however, whether it genuinely aids in these tasks or is simply a habit 

that may decrease work productivity is a question requiring investigation. Literature data indicate a multifaceted influence of musical 
accompaniment on cognitive functions, depending on genre, musical experience, properties of human nervous processes, which may result from 
individual variability of neural reactions to music. The aim of the study is to examine the influence of background music on tasks requiring attention 
concentration and to elucidate the neurophysiological mechanisms underlying these processes through the analysis of brain electrical activity. 

M e t h o d s . The study involved 20 students aged 18 to 25 years. Attention assessment was carried out based on the results of the "correction 
test." EEG was recorded during attention tests in silence and during background classical music. Group comparative analysis of spectral power 
was conducted in the following frequency ranges: theta (4–7.49 Hz), alpha-1 (7.5–9.9 Hz), alpha-2 (10–12.9 Hz), beta-1 (13–23.9 Hz), beta-2 (24–35 Hz). 

R e s u l t s . It was found that background music led to a decrease in speed, the overall number of letters viewed and crossed out in the 
correction test compared to performance without music. The number of errors and attention concentration indicators did not differ with and without 
music. Task performance with background music was accompanied by a decrease in EEG spectral power in theta and beta-2 frequency ranges 
compared to a similar task without music. 

C o n c l u s i o n s .  Background music worsened task performance but did not affect its accuracy, indicating interference between auditory 
and visual stimulus processing. The reduction in EEG spectral power in theta and beta-2 frequency ranges during the correction test with background 
music reflects a decrease in working memory load and stress levels. Such changes may be a consequence of reduced task novelty and the calming 
influence of pleasant music. The use of music as a background for mental work remains a controversial idea due to the decrease in work. 

 

K e y w o r d s : Background music, Cognitive function, Attention concentration, EEG, spectral power, Task performance, Working memory load. 
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